Bezirksamt Neukdlln von Berlin
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Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

80.000 4 20

T 0:50 Energieausweis
EUR/ Kd MWH/ Kd Name G30 Schule am Sand inweg I
EUR + 18 MWh + 045 Schulgebiéude
15,95 16,44 bzw. StraBe Hornblendeweg 2
m3/ 10
1.200 1 040
Ort 12349-T083
Kosten 60.000 Verbrauch
G30 G30 Filter S-
Schule Schule Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
am am . d
: ) 1,42
Sandsteinweg Sandsteinweg Bedarfsquote qH
| 577 | gH = Q'h / Q'p,max 32,48 / 22,83 kWh/m?
Schulgebaude | Schulgebaude 800 1 Hi#llfléche A / Ve 5.977 m* / 11.143 m’
Hornblendeweg 40.000 [ J Hornblendeweg 0,208 ] [
2 2 2 NRI / BRI DIN277 9.824 / 11.974 m?| - B = e ARREE
NGF/ BGF DIN277 2.918 / 3.283 m? endeweg-z,
Bezirksamt ) NGF = 55%HF+8%NF+33%VE+4%H] 3 -
ezirksam Bezirksamt i i
Neukslin Neukalln Leistung soll/ist L(34K)=242 /504 kW
von 20.000 - _. .-I I_I.I _II von 400 A
Berlin 1 Berlin P— i
A : .
Serviceeinheit Serviceeinheit Heizwarmedetails: Gt(HGW): 3.111Kd 230d
Facility ||I ||I Facility Anlagenverlust 2,4 %
Management T2 Management Anlagenquote gA 0,04 [+02%] -
Gebiudequote gK 1,14 [+65%] -
o U Jl—ll—.ll_ 0 o Ui . geiweg
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 Nutzerquote gN 0,56 [+32%] -
C—— Wasser EUR 16.424(17.898|17.156(17.276(14.598|17.187[14.431] —— Wasser m¥/10 148 [ 187 [ 191 | 135 [ 133 | 131 | 110 Gesamtquote qG- [ 1,74 :l
— Strom EUR 17.442(16.331{15.954]17.525]16.744]19.294]18.803 — Strom MWh 79 | 78 | 79 [ 80 | 78 | 79 | 79 spez. Kosten 7,11 EUR/NGF...1,86 EUR/V %
= Heizung EUR 31.792|50.927|55.676(19.300[23.211]20.878]20.757] [ Heizung MWh 677 |1.055|1.127| 489 | 501 | 448 | 444 spez. Verbrauch 152 kWh/NGF...40 kWh/Vi f ~
Wasser EUR/m®  [11,45]| 9,56 | 8,98 | 12,84 | 11,00 [ 13,15 13,17 Wasser EUR/m®  [11,45] 9,56 | 8,98 [12,84]11,00(13,15] 13,17 Nat h1 L oy
lutzeranza! = o3
Strom EUR/Wh | 0,221 0,210 | 0,203 | 0,219 [ 0,214 | 0,245 | 0,238 Strom EUR/KWh [ 0,221[0,210]0,203] 0,219 {0,214 ]0,245] 0,238 Verbrauchsazt tdschule .
N 5as r FrischWasse
Heizung EUR/KWh [ 0,046 [ 0,048 0,049 [ 0,039 [ 0,046 | 0,047 [ 0,047 Heizung EUR/KWh | 0,046 | 0,048 | 0,049 [ 0,039 | 0,046 | 0,047 | 0,047 Menemaootr T oenneeser al
Gradtage in Kd 3.2523.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.252(3.194[3.386 | 3.394 | 3.246 [ 3.178 3.111 Zihlstationen B1-604464053[366]Gas Sandst / g
N I - B1-604464053-KR([366]Gas an senweg b
e Heizanlagen EUR | 776 [1.243|1.358 | 471 | 566 | 509 | 506 = Heizanlagen MWh | 17 | 26 | 28 | 12 | 12 | 11 | 11 e 40400704 ONE0 ach) [i
Gebaude EUR 15.225|14.927|18.780|14.673|15.540|13.846(13.583 Geb&ude MWh 331 | 309 | 380 | 372 | 335 | 297 | 290 D5-40600399_ON60[366]
Nutzung EUR 15.791(34.758(35.537| 4.155 | 7.105 | 6.523 | 6.667 Nutzung MWh 330 | 720 | 720 | 105 | 153 | 140 | 142 ;;:ijigé:i;ng?g Ne'lel/
e Heizung EUR/Kd | 9,74 [ 15,95 16,44 | 5,69 | 7,15 | 6,57 | 6,67 e Heizung MWH/Kd | 0,208 [ 0,330(0,333] 0,144 [ 0,154 0,141 0,143 02-814-021008252[366)
B6-40402764_QN40[366]
D5-40600399_QN60[366]FrischWasser
Abkilirzungen: T=Ta nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m*=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung, 1407“\?]]1:‘[36%];{@@6,«9\13559[
DF=Dachflache, VF=Ve i elte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh 3034m2DF[366]1RegenWasser
Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. BENeEcingeal2020/ Y1201 SRCUIRNERS SEE B 2007

Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. \Verbrauch pro NettoGrundFlache

152 kWh/(m?2a)
27 kWh/(m2a)

Strom,Wasser: Gesamtanlage
Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). 2005: TH SSSP-Sanierung

. . . . N . . N N N N 2015: i all i
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m? = Frischwasser. 015: Erweiterung Hille saniert

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwéarme wird per Bilanzgleichung Qy = m Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Gebaudenutzung incl. Regelung etc. und die 1356_zSH-Heizunganteil=68,1%_QH

ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). ) <100| 0| 300| 400| 500/ 600/ 700
s . ) _ . ) - N ) ) L 1356_zSW-Wasseranteil=46,4%_NRI

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... 1356_zSS-Stromanteil=46,4%_NRI A| | C| D| E F G

Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf
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